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lentelmi ügyek, obslrnkció.
— aug. 11.

0 A mentelmi ügyek egész 
-torát intézte el kedden a képviselő 
Méz, hogy a jegesemét is, melyhez 
aéhány képviselő legalább is alkal­
mazkodni st m tud, némi elismerés­
hez juttassák. Persze igen fontos, 
rogy a jogrend követelményei a 
képviselőkkel szemben is érvényre 
jussanak, nehogy egyik másik kép­
viselő ur azt higyje, hogy ö való­
ságos souveraiu és legitus absolutus 
Egy mindenesetre sokkal fontosabb 
Téren alig lehet ezt a hitet a kép­
viselő uraknál kiirtani, kivált az el 
Henzékieknél. Hogy hét év óta az 
idén kapunk először rendes költség 
vetést az szintén egyik kifolyása e 
hitnek, és e hit roppant nagy áldo­
zatokba kei ült az országnak. Ha 
most a szárazság és aszály követ­
kezményei egyeseknél, sőt a lakos 
iág egész osztályainál rendkívül in 
fenzivekké válnak, annak egyik s 
na az is, hogy a képviselők bizott­
ságilag már kész törvényjavaslatok 

’*gész summájával tárgyalását meg 
akadályozták az obstrukció által, 
mely javaslatok által, ha ma már 
Törvényerőre emelkedhetett volna, a 
lakosság szegényebb körei munka 
alkalomhoz és ezzel keresethez ju­
tottak volna. Ennek faijával vannak 
ma ezek az emberek és ezért ama 
aajok, melyek Magyarországon a 
rendkívüli időjárás folytán bekövet­
keztek, a szegényebb lakosságon 
annál intenzivebben nyilvánulnak.

Mindamellett oly fairek suttog­
nak, hogy a t, ellenzék csak mos­
tanra húzta fel a jámborság húrjait 
6«gy ő maga megszabaduljon a fő 
városi izzó levegőtől, de az őszszel 
ajíent a régi fegyverhez szándékszik 
ayulni, ha majd ama javaslatok ke 
Tülnek a Ház asztalára, melyek 
Magyarország gazdasági viszonyait 
a külföldhöz és Ausztriához rendezik

hogy képzelik ezt maguknak az 
urak. persze nehéz megérteni, és 
meglehet, hogy ha körültekintenek 
választóik közt, mire most lesz al 
kalmük, azok majd kioktatják őket, 
hogy a nép már megunta azokat a 
kisded és mégis oly veszedelmes 
játékokat, melyeket éppen az olyan 
képviselők űznek, kik nem ismernek 
magasabb célt, mint hogy különben 
nem nagyon tiszteletreméltó szemé 

i lyüket execozuciók által állítsák elő 
j térbe. Az az egy bizonyos, hogy 

legalább kezdetben a lakosság tóm 
paelmüségébe fognak ütközni, mert 
mit sem akar tudni a nagy politiká 
ról, lévén most sokkal fontosabb és 
nehezebb gondjai. De ha a képvi 

; selök eljárása tovább tartana, akkor 
I ki fog tűnni, magából a lakosságból 
i fog kitűnni, hogy az obstruáló kép 

viselőknek világosan ki fogják je 
lölni ama határokat, hol a sa ját 
személyük joga végződik és az or 
szag java teljes figyelembevételt 

í követel.

aug. 10.
— A főrendihez munkarendje A

képviselőházben e fogidoti Urvfn)javas­
latokat a képviselőhöz elnöksége már 
áiküldte a főrendiházhoz, ahova az 1904 
évi költségvetési javuslatoki t is azcnm.l 
álküdik, mihelyt a képviselőház har­
madszori olvasásban is megszavazva. A 
főrendiház elnöksége azonban bevárja az 

I összes függőben levő és a képvist lőház- 
ban még elintézésére váró javaslatokat és 
ezért legközelebbi ülését csak augmz’us 
tizerhetedikéie tűzi ki. A főm d,ház 
minden valószínűség szerint egy ntp 
alatt elintézi az összes javaslatokat.

— A pécskai mandátum jelöltjei. A
Vásárhelyi Lészló halálával megürese­
dett pécskai mandátumra már javában 
folynak a jelölések. Nemzeti-párti prog­
rammal (lutzjarh Mihály nagybirtokos, 
szabadéi'-ü-párti programmal Novák Ist­
ván pécskai nyugalmazott és Tagat)yi 
István lép fel, mig Kossuth pártival Szalay 
Mihály. A r err zetiségiek is áll it a ka k je­
löltet (!bebeles Lázár ügyvéd személyé­

ben. Erősen készülnek ezenkívül az új­
jászervezett szociáldemokraták, kik a 
a kerületnek Kurtios, Mácea, Szemlak , 
Magyar- és Román-Pécska községeiben 
vannak nagyszámmal és Mezőffy Vilmos 
pudapteti párttitkárt akarják felléptétől. 
Ezekből látható, hogy a pécskai kerület- 

• ben erős küzdelem lesz Vásárhelyi örök­
ségéért, amelyet azonban valószínűié* 
Gutzjahr fog elnyerni.

Tisztviselő lelepek.
(L.) Alig van nagyobb vidéki város, 

melynél e probléma felszínre még nem 
került 1 olna, de amelynek megvalósítása 
mint mindvn nagyobbszabásu terv, sok 
tárgyalást, mpgfonto'ást, körültekintést és 
a mi a fő, jelentékeny költséget igényei. 
Es vájjon lehet e csodálkozni, hogy az 
ily szép eszme oly nehezen és soká ölt 
testet akkor, midőn két egymástól oly 
távol álló forgalom kerül össze min 
tisztviselő — és pénz. De a városok kö­
zönségében megvan a kellő jóakarat, 
inte liget cin és városok helyes és egész- 
széges fejlesztése iránti érzék, melyhez 
a tisztviselők szivósá a Kitartása és a 
kedves otthon létesítése érdekében az 
áldozatkészsége csatlakozik, > kkor való­
ságos rejti)y az, hogy a tisztviselőtele­
pek létesítésének egészséges eszméje 
miért valósul meg oly ritkán.

A tisztviselő-telepek létrejöttüket 
nem a tisztviselők nagyzási hóbortja, 
könnyelmű-égének, az ebgána villák 
utáni st várgás és utánzásnak köszönik, 
amint ezt sokan fefaemagyarázni szere­
tik, hanem ellenkezőleg szerény anyagi 
viszonyok me lett a kötetes takarékosság 
vezeti őket e téren, melyhez a jó és kel­
lemes otthon iránti érzék s szerény meg- 
elfgedettség utáni törekvés járul. Ké­
nyelmesen, szépen lakni minden intel­
ligens ember szeret, de a kő-tisztviselő­
nek nincsen módjában a város belsejé­
ben, központjában megfelelő, a; yagi vi­
szonyaihoz mórt lakást bérelni. A vidéki 
váiosokban a lakásos drágák, sőt alig 
túlzók, ha azt állítom, hogy drágábbak 
a fővárosaiknál és még nincs elegendő, 
megfelelő lakást, sőt általánosan az a 
nézet uralkodik, hogy a bérházstt még 
sem érdemes építeni ily vállalatba a 
pénzt fektetni valóban nem érdemes. 
Mindezen okok érlelik meg egyik-másik 
tisztviselőben ama gondolatot, hogy

Hfifjalovits I ggógyszertaban a „fygyofjoz“ Debrecen, főtér, a varosházzal ízemben
ajánlja Harmat arcporát (ponder), mely készítmény üde szint kölcsön az arcnak s rém rontja az arcbőrt. Kitűnő illatú, 
Teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetkedik bármilyen arc- vagy Jrizsporral. Jól tapad s igen jól fed. A 
1 Harmat-orérae a Ilaimat szappannal együtt használva az arcbőrt üdévé, széppé teszi s megóvja a megránoosodás'ó!. (Kapható 
színben : fehér, lózsa, crém szfnb( a) mintadoboz Harmat ponder ára ö0 fillér. Nagy doboz ára 1 kor. ós2 kor. Ajánlja to­
vábbá a következő aieporait: Berlini Felpuder (3 féle színben) kisdoboz ára 40 fillér, nagy doboz árai kor. 1 kor. 60 fillér1

Velupouder (3 féle színben) kisdoboz fill., nagy doboz 4 kor.
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mintsem egész életén át lakbér fejében 
tenger sok pénzt másnak elfizessen cél­
szerűbb lenne egy családi lak óházat 
építeni és az építési költségeket évek 
hosszú során át törleszteni, fizetni, 
de önmagának. Csakhogy az ily tervet 
kevés tisztviselő valósíthatja meg, mert 
a telkek a város belterületén oly drá­
gák, hogy a nagyobb összköltségek és a 
nagy évi törlesztés folytán ez a lebe 
tétlenség, egy elórhetlen álomnak tűnik 
fel. Nem az építkezés drága, hanem el­
sősorban a telek után kell tehát nézni, 
a központtól kissé távolabb helyen. 
Ámde a jó Ízlés ismét nem engedi, hogy 
a város végén, ott. hol rendszerint kuny­
hók vaunak, hol vízvezeték, csatornázás, 
világítás, kövezett útról nemcsak a je­
len, hanem még a távol is kiszámit ha 
táti an jövőben is alig lehet szó. ott egye­
dül ilyen tervbe fogni, egy szép otthont 
ilyen környezetbe illeszteni, ilyen milie- 
ube tenni," legalább is merész gondolat 
lenne. A tisztviselői lakóházak tehát 
csakis egyesült erővel léthesithetők köny- 
nyen, célszerűen, helyesen, olcsón, mely­
nek előnyeit nemcsak a tisztviselők, ha­
nem a város egyaránt érzi,

A tisztviselő-telep létesítésével sok j 
kérdés egyidejűleg nyer teljes megöl- j 
dásíés orvoslást. A tisztviselők takaró- j 
kosságái, hanem egy kis megtakarítás­
hoz is juttatja és ha máshoz nem, de 
idővel a ház tehermentesen tulajdona 
lesz és ekként a tisztviselők Ízlését, igé­
nyeit kielégítve, azok megelégedettségé­
hez hozzájárul, a város pedig egy uj, 
szép és egészséges városrésszel gyarapo- 
podik, a mely egy villanegyed Kezdetét 
is képezi. Egyidejűleg a környékbeli 
telkek, házak, üzletek értéke növekszik, 
a város belterületén a lakások némileg j 
olcsóbbak lesznek és mintegy reá kény­
szeríti a háztulajdonosokat házaik mo- 1 
dernizálásra, melyeket minden kénye- ; 
lemmel ellátnak, a lakásviszonyok jelen- ; 
tékenyen megjavulnak. Megszünteti ama j 
sajnos és lehetetlen esetet, hogy ha egy j 
tisztviselő lakást keres, ha uj ember jön 
a városba, ki 3—5 szobás modern la­
kásra reflektál, hogy valóságos szerencse 
ha véletlenül ilyenre akad. Igen jól tud­
juk, hogy minden városfejlesztés a vá­
ros közönségétől nagy anyagi áldozatot j 
igényel a csatornázás, vizmüvezetéki és 
világítási hálózat kiterjesztése, kövezés, 
parkírozás stb. folytán, úgy hogy sok 
városban ez okból igen megszorítják, sőt 
lehetetlenné teszik a terjeszkedést de a 
fenti előnyökön felül a város egyszerre 
egy nagyobb egészséges városrészszel 
gyarapszik. Már is alkalom kínálkozik, 
aránylag olcsón igen szép város részt 
alapítani, szép parkirozással, sétányok­
kal. mely minden város dísze és büsz­
keségévé válik. Csaknem észrevétlenül, 
mintegy kardcsapásra egészen átalakul a 
legelhanyagoltabb vidék, az egész kör- 
nyék ingatlanainak, sőt a közeli mezők, 
szántóföldek értéke megkétszereződik és 
a tisztviselő-telep építése feltétlenül maga 
után vonja egy szép villa-negyed kelet­
kezését és állandó fejlődését. Hogy az 
uj ingatlanokkal ismét uj adóalapot te­
teremtünk, uj jövedelmi forrása van a 
városnak, az nyilvánvaló.

Egyik legfontosabb kérdés a tiszt­
viselő-telep helyének minden szempont­
ból való célszerű megválasztása, mély­
nél a közegészségügyi, közlekedési, vá­
rosfejlesztési, kényelmi és egyéb helyi 
viszonyok mérlege lendők

Hogy azonban érdemes legyen a 
tisztviselőknek a város addig még tá­
voli helyén letelepedni, építkezni, uj ott­
hont alapítani és a városnak is áldozni.

ez csak akkor képzelhető, ha tömegesen 
összeállnak a tisztviselők, ha egyszerre 
nagyobb terjedelemben szép környezet 
létesül, de ezzel egyszersmind az építke­
zés is, különösen egy vállalkozó kezé­
ben. olcsóbbá is válik. Ha a város kül­
sején, célszerű helyen egy-egy házhely 
ára 1000—1600 korona, úgy egy három 
szobás szép lakóház minden kényelem­
mel összesen 11—10000 és egy négy 
szobás legfeljebb 13—14000 koronából 
bőven kitelik. Olyan összegek ezek, me­
lyeknek törlesztését, adóját, fentartását 
stb. szóval minden költséget minden 
tisztviselő könnyen és szívesen fizeti. Ha 
városi hatóságok, a város közönsége jó­
akarattal támogatja a kellően megérett 
szép és egészséges eszmét, úgy azt hi­
szem, a legtöbb városban könnyen meg­
valósul a tisztviselőknek e kívánsága.

Még két körülményre akarok rövi 
den utalni. Az egyik, hogy a kedvező 
pónzviszonvok nagyon is figyelembe 
véendők ésja megvalósítás akkor legjobb 
mikor a pénz olcsó (mint péld íu! most 
is), midőn a kölcsönt a legkedvezőbb 
feltételek mellett nyújtják a pénzintéze­
tek. A másik, hogy ha a Us'tviselőte- j 
lepröl van is szó, ne építsünk egyenlő, ! 
vagy közel hasonló ópüleuket, melyek a j 
kaszárnyaszeríi, vagy munkásházak, be- : 
nyomását keltik a szemlélőben. Mitél 
változatosabbak külsőleg az épületek, 
annál kellemesebb, annál jobb benyomást 
tesznek a nézőre, mert az épületek csi­
nos külsejű nem drágítja az építést és a 
város egész közönsége szívesen oda gr a 
vitái és gyakran fel fogj a keresni a 
tisztviselőtelepnek nevezett szép villa 
negyed t e. |

ORSZÁG GYŰLÉS.
A képviselő ház ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, augusztus 10.

A költségvetés epilógusához, az ap- 
ropriaciohoz jutottunk. Csudálatos, de 
igaz, elég népes volt a mai ülés és fel­
vonult néhány nemzetipárti képviselő is.

Elnök: Perczel Dezső jelenti, hogy 
most már végleges dolog, hogy az a 
tízezer korona, a melyet Pap Zoltán ta­
valy a Ház asztalára tett, mint gazdát­
lan jóság a kincstárt illeti.

A napirendre az appriócióra tér­
nek át.

Hegedűs Lóránt előadó elfopadásra 
ajánlotta a költségvetési törvényjavas­
latot.

Barabás Béla; A Kossuth-párt ál­
láspontját fejti ki. A gazdasági eredmény 
szomorú, az ország ki van zsákmányolva, 
a kormány a bécsi akaratoknak hódol, 
ilyen körülmények közölt, a Kossuth-páit 
nem viseltethetik bizalommal és nem is 
szavazhatja meg az ilyen kormánynak 
a költségvetés végrehajtására való jogot.
(Helyeslés a baloldalon) A nemzetiségi 
kérdésről beszélt, annak okos kezelését 
és a népnevelés istápolását ajánlja a 
kormány figyelmébe. A fenyegető Ínsé­
get is szóvá teszi és kormányzati ovóni- 
tézkedéseket kér. Á gazdasági polioká­
ban az önálló vámterületre kell töreked­
nünk. Az ország többsége az önálló vám­
területet óhajtja, kamarák, ipartestületek, 
kereskedők, iparosok, gazdák egyaránt 
az önálló vámterület mellett nyilatkoz­
tak meg. A javaslatot nem fogadja el 
(Helyeslés a baloldalon.)

Gainer Gyula a nemzeti pártnak 
szónoka beszólt ezután. Mindjárt elöljá­

rójában kijelenti, hogy ehhez a kormám 
hoz bizalommal nincs. A kormány zu: 
jellegót mindig a miniszterelnök adja, 
meg, a kormányelnök egyéniségű). Er 
parlamentáris elv. A személyeskedés tá 
vol áll tőle, annál inkább is, minthogy 
a kormányelnök bizonyos nagy kvalitá­
sai iránt tisztelettel viseltetik. Színezi 
Tisza pályáját, hallotta először itt a Ház­
ban beszólni, figyelemmel hallgatták 
Tisza István sohasem csinált titkot meg­
győződéséből, de sohasem láttuk küzdeni 
ott, a hol a nemzet jogairól volt szó. 
hanem azok sorában küzdött a kik h 
megbunyászkodást prédikálták. (Zajos 
helyeslés a balold dón) Szemére lobbantja 
a kormányelnöknek, hogy a nemzed kö­
vetelmények dolgában alá licitált. Vitte-e 
valaha olyan gondolatot a közéletbe, e 
kormányelnök a mely nemzeti hevületet 
eredményezett. Nem L c-hált program­
mal jött ide. Etikai jogosultsága nincs 
Tisza kormányzatának. Es mit tett tíz 
hónap alatt V Óriási összegekkel lekötötte 
az ország költségvetését és lábbal tiporta 
a garanciális gazd tsági törvény rendel­
kezéseit. Mindabból levonhatjuk a kö­
vetkeztetést a jövőre Az az államférfi a 
ki soha nem hevü t a nemzettel, az nem 
való a kormányzati székbe, vagy pedig 
csak kényszer munkát végez. Pedig ez 
a nemzet élni akar és az az államférfi, 
a ki ennek a kerékkötője akar lenni ar 
el fog tűnni. (Helyeslés a baloldalon) A 
legnagyobb politikai bizalmatlansággal 
viseltetik a kormány ellen és azért nem 
fogadja el a javaslatot (Éljenzés a bal­
oldalon. A szónokot üdvözlik.)

Molnár János a néppárt szónoka. 
Reflektál a kormányelnök kijelentésére a 
revízióról. Hogy mit ért a néppárt a re­
vízió alatt? Azt érti, hogy mind azt, a 
mi az egyházpolitikai törvényekben kat- 
holikus hi’ellenes kiküszöbölni igyekszik 
törvényhozási utón. Legpontosabban ké­
szek revizionális feroglonjukat részle 
tezni, ha eljön annak az ideje, hogy Ti­
száról a revízióról beszéljenek (A kor­
mányelnök mosolyog) A néppár semmi 
irányban sincs a kormányzathoz biza 
lommal és azért nem szavazza meg a 
javaslatot. (Helyeslés a baloldalon.)

Ugrón Gábor szintén nem szavazza 
meg a javaslatot. A miniszterelnök úgy 
viselkedik mintha egy tartománynak 
volna a főnöke. A miniszternek akkor 
van fennmaradása, ha céltudatos politika, 
követ, ha a nemzet erejét, a nemzet ér­
dekében aknázza ki: Magyarország pofi 
Ilkájának ve etésében megnyugodnék, ha 
nemzeti irányt látna törekvéseiben. De a 
kormány működése ennek teljesen ellen­
kezője. A cél és öntudatos politikájának 
köszönheti Japán mostani nagyságát 
— Kitől várhattunk volna hatalmas 
munka programot mint éppen fiatal em- 
bartől; a ki most a kormányelnöki székbe 
jutott. És mit látunk ? Azt, hogy óráról- 
órára dolgozik csak minden program 
nélkül, minden öntudat nélkül. Pedig itt 
volna az ideje, hogy megszűnjön a párt- 
politika. Addig, a inig a magyar öntu­
datra nem lát a politikában, bizalommal 
a kormányhoz nem lesz. A mostani po­
litikával kormányozni nem szabad, de 
nem is lehet. A javaslatot nem fogadja 
el. (Helyeslés a baloldalon.)

Uray Ferenc röviden kijelenti, hogy 
nem fogadja el a javaslatot, mert a kor­
mány egész tevékenysége ígéretekben 
merül ki.

Bánfiy Dezső báró szintén nem fo­
gadja el a javaslatot, mert — úgymond 
nem viseltetem a kormányként bizalom­
mal és ezt meg is tudom indokolni. Múlt 
óv őszén lett Tisza kormánvelnök és



bekövetkezett a mitől a szőlő félt, be­
következett, hogy a nemzeti szellem visz 
eeeeeeritáséval kormányt alakíthatott. És 
Tisza most a gazdasági kérdésben is 
szembe helyezkedik a nemzettel- Válal­
mozott arra is, hogy a közösséget Ausz­
triával a 14. §. alapján fönlartsa. Sze­
mére lobbantja Tizeának a fiumei kor­
mányzó cselekedetét, a ki horvát zászlót 
tűzött ki. Nem tud róla, hogy ezt bárki 
is megtorolta volna. És felemelkedett itt 
a miniszter, a ki a Compus jurna hivat­
kozva, azt vitatta, hogy Horvátország 
királyság. Már ez elég ok arra, hogy a 
kormány iránt bizalmatlansággal visel- 
teszék. De biza matlanságra ad okot az 
1848 XX-ik törvényben folytatóit poli­
tika is. Erről bővebben nem nyilatkoz­
tai ik, mert hivatott arra, hogy a kér­
désben a kormánynyal tárgyasokat íoly 
tasson. A gazdasági kéidéere tért át. Ez 
«z a pont, a melyen megfognak ülköznii 
Ez a pont a melyen remélli, hogy az 
egész ellenzék szembe száll a koimány- 
nyal. A gazdasági kérdésekre fekteti a 
fősulyt, mert céltudatos gazdasági poli­
tika ad erőt a nemzetnek, A javaslatot 
nem fogadja el. (Éljenzés a bal és szélső 
baloldalon.)

Tisza István gróf kormány-elnök a 
fiumei horvát zászló dolgában kijelenti, 
hogy Fiume hovátartozandósága iránt 
nincs kétség. Az államiságot kormány 
palota román magyar zászló kifejezte, 
odakint horvát zászló többi között, deko­
rativ jellegű volt.

Majd Bánffy báróval, Gulner gyu­
lával és Molnárral polimizál és azzal 
végzi beszédét, hogy a 67-es politika 
alapján kell az ország érdekeit minden 
téren előre vinni.

Erre a Ház a javaslatot elfogadta, s 
ezzel az ülés véget ért.
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Egyház és iskola.
A ref. egyház köréből. A felső zem­

pléni ev. ref. cg) bázmegye ez évi őszi 
közgyűlésé e hó 25-én tartja meg, a de- 
regnyti egyházban. A gj ülés 9 órakor 
kezdődik. Előtte nyolc órakor istemiszle- 
lót lesz, mely alkalommal Tóth István 
Mihály ilelkézz fog imádkozni. Délu án 
fegyelmi és közigazgatási bírósági ülés 
lesz — A tiszáninneni ev. ref. egyház- 
kerület papszenteléssel egybekötött őszi 
közgyűlését az abauj egyházmegyébe ke 
belezett sepzi egyházban szeptember 25-én 
tartja meg.

Egyházmegyei választás. A békésbá- 
wáti ref. egyházmegyében tanáesbirónak 
megválasztották Bartóky József dr. min* 
tanácsost. Egyházmegyei aljegyző dr. 
ísiros Lajos nagykikindai ügyvéd lett.

Egyházi közgyűlés. Az ágost. hitv- 
ev. egyház aug. 14-én vasárnap délelőtt 
U órakor a templomban egyházi köz- 
öülést tart, melynek tárgya a Keller 
Sándor távozása folytán megüresedett 
tanítói állás betöltése választás uiján. Az 
egyház adófizető tagjai fel kéretnek, hogy 
e közgyűlésen minél nagyobb számban 
megjelenni szíveskedjenek.

Nyári séták.
— Állat a? emberben. —

Úgy nőtt fel mint az árva csalán, 
kz u'ezélen. A mezitlábos vadvirág meg­
tetszett egy tuénak és kiemelte a porból 
hogy az erkölcsi mocsárba vezesse. A 
pénz és a jólét Ígérete esábitó volt és 
poevel az ut virága erkölcsről sohasem 
hallott, természetesnek telálta, hogy a

szép ruháért és jó életért adja fiatalsá­
gát. A leányban jó módhoz jutván, ki­
fejlődött a parasztgőg, cselédjeivel dur­
ván bánt és három hónap múlva a sze­
relmes vén ember is azt tapasztalta, hogy 
a leány őt ujjai körül forgatja.

Felmondott tehát egy szép reggelen 
a barátsággal. A módhoz szokott leány 
nem akart elmenni, az ur tehát egysze­
rűen kidobta házából. Elment tehát is­
mét az utszélre . . . Azon gondolkozott 
éppen, hegy elemészti magát, mikor arra 
jött egy viruló szépségű úri assszony 
gyermekeivel. A szép asszony megszó 
litotta a nyomorultat és megsajnálta. El­
vitte a házához és rábízta gyermekeit. 
Tudott alkalmazkodni, gonosz életét gon­
dosan eltitkolta és a szép asszony meg­
ajándékozta bizalmával. Most már házá­
nak vezetésével is megbízta. Később ez 
a szép, vituló asszony betegeskedni kez­
dett és az orvosok fütdőbe küldték. Csak 
erre várt a gonosz leány. Behízelegte 
magát a gazdája kegyébe és az a bol 
do> tatán egyszer csak azon vette magát 
észre, hogy tetszik neki a leány. De le­
győzte az ébredő gonosz szenvedélyt és 
mikor a leány egy alkalommal nagyon 
is beleképzele magát a háziasszony sze­
repébe, hirtelen felmondott neki és nyom­
ban elbocsátotta. A leány egész számí­
tása füstbe ment. Bosszút esküdött és 
villógó szemekkel távozott a háztól.

Mikor az ur másnap este hazamen- 
vén, kenézéit a gyermek szobába, kicsi 
hija, hogy az őrület meg nem szállta. 
Három gyermeke halva feküdt a fehér 
párnán. A mérges folyadék nyoma ott 
volt az ártatlanok ajkán. A démon fel­
kereste az ur távollétében a házat, el­
küldte a gyermekek üj gondviselőjét s 
mig ez távol vö t, mindhárom angyal 
életét kioltotta. Az apa szemein a fájda­
lomtól megfagytak a kények, az a her­
vadó beteg asszony pedig nem birta ki 
a hármas tői verést és meghalt, szive 
megszakadt kedvesei koporsójánál . . .

A féifi aztán vad fájdalmával meg­
indult keresni a leányt. Nem tálába, bár 
bejárta a félvilágot. Belátta, hogy hasz­
talan munkát végez. Sőt ment az idő és 
a kincs emlékek kezdtek elmosédni lel­
kében. Újra dolgozott, hogy annál in­
kább feledjen. Majd ismét hosszú útra 
indult és Londonban megpihent, a zajgó 
városban nem tudván aludni, egy mula­
tóhelyet keresett fel, valami nyári szín 
házfélét. Mikor belépett, a deszkákon egy 
észbontó szépség énekelt. Hangja lágy 
volt, mint a fuvoláé, mozdulatai elbá- 
jolók. . .

A férfi előadás után megismerke­
dett a leánynyal. Annyi szomorúság után 
jól esett elfáradt lelkének néhány gon­
datlan vig óra. Mikor aztán tovább uia 
zott, a leány elkísérte a gyorsvonathoz 
és mikor a már induló vonatról a férfi 
nyájasan köszöntgetett. a lány elárulta 
kilétét. Az erős férfi megtántorodott, mi­
dőn gyermekei gyilkosának nevét hal­
lotta és a következő pillanatban a robogó 
vonatból kiugrott, hogy megfojtsa az át­
kozottat. Összetörve szedték fel a sínek 
közül . . . Mire sem emlékezett, ami vele 
történt. Felgyógyult ugyan, de lelki vi­
lága elhomályosodott örökre . . .

A leány pedig haladt megkezdett 
utján és rontotta a világot. . . Aztán eü- 
lyedt napról-napra, büntanyákon gonosz­
kodott, mig végre a törvény kezébe ju­
tott. Itt aztán elmondta életét apróra. 
Röviden végzett vele az igazság, hóhér 
keze mondott felette ítéletet. j
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HÍRBE,
* Augusztus 18. Öreg királyunk öt- 

vennegyedik születésnapján országszerte 
ünnepi istentiszteleteket tartanak a kü- 
lömböző vallásfelekezetek. A helybeli 
egyházak templomaiban is ünnepi isten- 
tisztelet lesz. Az ev. ref egyház a nagy­
templomban üli meg ezt az emlékünne­
pet, ahol is Szele György lelkész mondja 
az ünnepi imát a királyért augusztus 
18-án délelőtt 9 órakor.

* A főispán amerikai útja. Domabidy 
Elemér főispán reggel a gyorsvonattal 
utazott el amerikai útjára, A főispán teg 
nap a fővárosban maradt és ma utazik 
Fiúméba, a honnan a Slavonia gőzcs 
szombaton indul Amerikába. Főispánun­
kat kisebb társaság kiséri Fiúméig, a 
mely aztán az amerikai hajó utrakelésa 
után szombaton este Velencébe rándui. 
A főispánnal Amerikába együtt megv 
Domahidy Pál. a főispán unokaöcsém 
is. Debrecenből Fiúméig Domahidy fő­
ispán társaságában utazik Csaba Adorján 
nagykárolyi főispán sógora, nejével és 
leányával, Vecsey Imre városi főjegyző 
leányával, Rásó István főispáni titkár 
nejével.

* A főjegyző szabadságén. Veesev 
lmre főjegyző tegnap kezdte meg sza­
badságidejét. Egy társas iggal aztán teg­
nap reggel elutazott Fiúméba, honnan 
átmegy Velencébe.

* A földgömb felosztása. (Saját tu­
dósítónké!.) Debrecen város határában, 
Csapó Mihály tanyáján csépeltek a mun­
kások. A drága időt azonban nem akar­
ván üres szHÍmacséplésse) eltölteni, el há­
ti rozták, hogy megváltoztatják a világ­
rendet, illetőleg felosztják a földgömböt 
Kölcsön is kérték a jegyzőtől a léniát és 
nyomban hozzáfogtak a harar gozáshoz. 
Sikerült is egy félóráig tartó esőt rög­
tönözniük. Az így megázott földet szépen 
felszántották s bevetették Mauthner dia­
dalával. Estére már leszedték a termést 
s tökkápoFztát vacsorának. Ezután lefe­
küdtek a földre, hisz mindnyájuknak ju­
tott. Almukból a Szentkuiby Árpád táv­
irata verte fel őket, ki tetemes földbir­
tokot követelt. Kívánságát tudomásul 
vették, de nem teljesítették. — Eddig a 
tudósítás Magunk részéről csak annyit 
füzünk az egész tudósításhoz, hogy tu­
dósítónk be volt rúgva a föld poráig.

* A tífusz és az iskolák Aradon már 
hetek óta dühöng a tífusz járvány. Ná­
lunk is fenyegetett ez a veszedelmes be­
tegség, de nc-hány betegedós múltán ki 
is kerültük. Aradon azonban olyau nagy 
mértékben lépett föl, hogy az iskolák 
bezárása vált szükségessé. Éppen azért 
szeptember elsején már nem nyitják meg 
a tanintézeteket. Erről a helybeli iskolák 
vezetőségét is értesítették.

* Meglopott ezredes. Eekensberger 
György honvédhuszár ezredes Hajó utca 
2. sz. alatti lakásába tegnap éjjel inoog- 
nitóban utazó tettesek betörtek s zárt 
baromfi-óljából 20 darab tyúkot elloptak.
A tyukevő gazokat keresik.
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A IHeteorologial intézet jelentése.
Budapest, 1904. aug. 10-én.

Meleg Idő várható helyi zivatarokkal.
* A piaeok kalózai. A jó piacnak két 

kelléke van: a kényelem és olcsóság. 
Nálunk mindkettő hiányzik. Sok pana­
szuk vau a kofáknak is, de még több 
nekünk ő ellenük. A kofák ugyanis már 
hajnalban kiállnak a vidéki kocsik elé 
és elvásárolnak mindent a közönség elől. 
Nem csoda aztán, ha mindent méreg­
drágán veszünk. Jó lenne ezt a kalózko­
dást valamiképpen ellenőrizni és a piaci 
vásárlást megkönnyíteni.

* Egy iserencséllén apa halála. Gyö­
nyörű szép leánya volt K re mmer Antal 
dr.-nak, a budapesti belvárosi főreálie 
kola tanárának. Ilonka volt a neve; 
imádásig szerette, boldogan becézte az 
atyja. Tizenkilenc éves lett a leány s 
hogy szépsége kivirult, mogjelentek az 
udvarlók s körülrajongták. A komoly ké 
rők sem maradtak el, egyszerre kettő is 
akadt: Mauricz Gyula dt\ eperjesi jog­
akadémiai tanár és Battlay Imre jog- 
gyakornok, huszáröukéntee. Az ifjak 
versenyeztek egymással a szép leány 
szerelméért s az apa büszkén, gyönyörű^ 
segge) látta Tluska hódításait; dehogy 
hitte volna akkor, hogy erőszakkal tép­
jék le a szép rózsát kebeléről. Julius 
másod lkán azután hirtelen, iszonyúan 
kellett kiábrándulnia Kvemmer Antalnak 
nagy boldogságából: Mauvicz Gyula, a 
ki vesztes maradt a szerelmi vetélkedés­
ben, elkeseredett, boszus lélekkel belő 
pódzott a tanár tisztviselőtelepi lakásba 
s a hófehér nyoszolyájában édesen alvó 
leányt szivén lőtte, megölte, azután két 
golyóval magát is elpusztította. A rette­
netes csapás a különben is beteges 
Ivremmer dr -t végleg lesújtotta, ágyba 
döntötte. Leánya temetésére sem mehe­
tett el s a tragédia napjától fogva majd 
mindig lázas volt, gyakran félrebeszélt, 
síró hangon folyvást felejthetetlen leányát 
emlegette. Tegnap azután összetörte az 
elviselhetetlen nagy bánat: meghalt fe­
lesége karjában. Most a szerencsétlen 
özvegy hordozza tovább a kettős tragédia 
sajgó emlékét.

* Beteg readórbixtox. Harmaty Fe. 
rene rendörbiztos tegnap délelőtt a hi­
vatalos helyiségben hirtelen rosszul lett 
és összeesett. Kocsin vitték lakására.

* Borbélyok értekezlete. A debreceni 
borbély segédek 13-ón, az-az pénteken 
este gyűlést tartanak a Szarvas-féle ven­
déglőben. Tárgy: a szakegylet megala­
kítása.

* Halálozások. Debrecen város ha­
lottéi az elmúlt napon a következők 
voltak : Husi Lidia ev. ref. 3 éves; Fe­
jér Gyula er. ref. 17 napos; Kovács Mi­
hály ev. ref. 74 évds; Madaras! Juliánná 
ev, ref. 25 éves; Kovács Ilona ev. ref. 4 
hónapos; Sipos József ev. ref. 3 hóna­
pos ; Kiss Árpád róm. kát. 10 hónapos: 
Kupeoz Mihályné szül. Nagy Julianna 
ev. ref. 79 éves.

* Kocsmai csendélet. Az elmúlt hó­
nap 31 én Kopcsa Mihály helybeli lakos 
betért Alsó-Józsán Farkas Ábrahám 
kocsmájába. Fölhajtott nehány pohár
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homokit, hogy az ut homokját torkáról 
leöblintse. Közben pedig kilopták a zse­
béből ötlövetű forgópisztolyát és néhány 
koronáját. Mikor észrevette, nagy lármát 
esapott, de az eltűnt holmiknak ezért 
csak hült helye maradt. Följelentette 
tíihát az esetet a csendőrsógnek, amely 
megindította a nyomozást. Ezeredmóiyre 
is vezetett, amennyiben a tettesek Mező 
Imre, Rácz János és Gerősi János sze 
mélyében kézre is kerültek. A pisztolyt 
még meg is találták náluk, de a pénzt. 
A tettesek kiderítése Gölöncsér József 
őrsvezető és Huszka István csendőr ér­
deme.

*; Elvágta a kesét. Geller József 
bérkocsi tulajdonos tegnap reggel 8 
órakor a legyeket hajkurászta a kocsija 
ablakáról. Amint egyszer véletlenül erő­
sebben odacsapott, az ablak kitört és a 
kezét összevagdalta. Nyomban behajtott 
a kórházba, ahol Katona Zoltán doktor 
megvizsgálta a sebet, amely az egész 
kezet elborította Gondosan kimosta és 
kiszedegette a benneakadt üvegszilánko­
kat. Megállapította, hogy az üveg ütő­
eret is elvágta. Nagy vigyázattal tehát 
összevarrta, valamint a sebet is és be­
kötözte A gyógyulás, ha egyéb nem jön 
közbe, tiz napig tart. Gellór József az­
után hazatért Vendég-utca 84. szám a. 
lakására.

* A tarisznya és pg sebek. Eosedi 
István helyi lakos az elmúlt hónap 30 an 
künnjárt csapókerti földeken. Mikor a 
nagy meleg miatt lerakta a kabátját és 
a tarisznyáját, annak kevés kivétellel 
lába kelt. A kabátja zsebéből elloptak 
húsz fillért, dohány zacskót és pipát szá­
rastul. Elvitték a kenyeres tarizsnyáját a 
benne levő késsel, zsebkendővel, puska­
porral és egyébb lőszerrel egyetemben. 
A csendőrség a tolvajokat Deli István, 
Szatmári József, Kiss István és Haran 
gozó Gábor személyében derítette ki, 
akik a lopott holmin megosztoztak. A 
három korona értékű tárgyaknak egy- 
része került.

* Utazás a pipa körfii. Kovács Ist­
ván csapókerti lakosnak volt egy becses 
tajtékpipája, amit igen-igen szeretett. 
Meg is ért vagy húsz koronát. Történt 
pediglen, hogy ezt a kedves pipáját jú­
lius hónap 15-én valahol elveszítette. So­
káig busult már utána, midőn egy na­
pon Szoboszlai Jánosnál fölismerte a rég 
elveszettnek hitt drága jószágot. Mind­
járt jogot formált hozzá, de öröme nem 
volt teljes, mert az illető nem akarta azt 
neki visszaadni. Jelentést tett tehát a 
esendőrségen a pipa mián. így aztán ki­
derült, hogy Szoboszlai a pipát Pataki 
Györgytől vette négy koronáért, aki^azt 
úgy találta. Mivel 6 tudott a dologról, 
ellene orgazdaság miatt, Pataki ellen pe-1 
dig jogtalan elsajátítás címén tett följe­
lentést a csendőrség. A pipa pedig szé­
pen visszakerül előbbi gazpájához.

* Libt lepár. Bekecs István helybeli 
lakos udvaráról e hónap 2-án éjjel négy 
libát loptak el. Még pedig aként, hogy

az illető az istálló oldalából egy deszkát 
kifeszitett. A libák értéke nyolc korona 
A tolvaj Törő Ferenc Heveemegye Mak­
iár községi illetőségű csavargó. Különbéi: 
ben a csendőrség előtt márg egyébb ia * 
rováson.

* Ellopott aranyóra Vaha Róbert ru­
hafestő Koseuth-utcai lakásáról ismeret­
len tettes 90 koronát érő aranyóráját el­
lopta. — Egy asszonyra gyanakszik, akt 
ellen meg is indították a vizsgálatot.

* Bendóái hírek- Csobai Mihály a 
főtéren botrányos magaviseletét tanúsí­
tott. Megindították ellene az eljárási 
közszemérem elleni kihágás miatt. — 
Tegnap éjjel a rendőrség razziát tartott 
a város közbiztonság tekintetében gyen­
gén álló helyein. A város legelhagyatot- 
tubb helyén — az Emke kioszkban nem 
Lakatos József cigánynak a felesége Ba­
log Juli 8 nappal ezelőtt elveszett. Férje 
keresésére indult. Fáradozása nem is 
volt eredménytelen, mert tegnap este 
meg is találta — a börtönben. Az apju- 
kot mellé csukták. — Kain Jenő urat 
ide fogja a budapesti rendőrség tolon- 
colci. — Ríc Diniéi pesti sor 33 ez. ős 
Fehér Sándor pesti sor 21. sz. a. lako­
sok úgy összeverekedtek, hogy egy csen­
dőr választotta őket széjjel.

* Kotillon estély. Schaf János táne- 
tanitó ós növendékei jól sikerült kotillon 
estét rendeztek. Díszes közönség töltötte 
meg a nagy termet s nem hiányzott a 
jó kedv sem. Es’ebéd után ismét táncra 
perdült az ifjúság. Az emlékezetes estély 
a késő éjjeli órákban ért végett.

* Angelotti mulató1 Angelotti igaz­
gató mindent elkövet, hogy még váro­
sunkba lesz, változatos műsorral vonza a 
közönséget a Bika udvarkertjébe. M* 
este lép fel először Angelottiné, mint 
Fregoli. Aggelottiuó ez alakítása már is­
mert közönségünk előtt, ugyanis a kö­
vetkező 12 alakban jelezik meg az igaz­
gatónő néhány perc alatt. S^ecessiőe 
hölgy, Öreg anyóka. Vigéc. Fene leány. 
Finom Rózsi. Sport hölgy. Bóbó. Nürn­
bergi játékárusné. Ripaos jambóprima- 
donna. Alpesi leány. Nagyanyám legszebb 
leánya. Fantasztikus cigány leány. Ma 
este különben uj műsor lesz ma mutat­
ják be 500 forint cimü bohózatot és azaL- 
Kékvók versenyt, melyet Sarkadi állított 
össze.

* Kóczé Antal az Emiében. Kőczé 
Antal a hires cigány, a finom, művész, 
hegediijátók nagy mestere tegnap Deb­
recenbe érkezett ós az Emke káréháa- 
ban megkezdte hangversenyeit Mindjárt 
első este tódult a közönség a csodás já­
ték hallására. Nem mondunk újat, hogy 
Kóczé valósággal elbűvölte a közönséget. 
Néhány este a szép Emke kávéház bi­
zonyára buesujáró hely lesz mindazok­
nak, akik a nemes magyar zenét, a szív­
hez szóló édes bus nótákat szeretik.

I * Búza a tlszában. Az idei nyár 
egyik szomorú jelensége folyóvizeink 
apadása. Hogy mily nagy mértékben 
csökkenti az előzés hiánya folyóink vi­
zét, mutatja egyik legnagyobb folyónk : 
a Tisza, melynek vize csaknem egyne 
gyed róEzóre leapadt, olyan helyen is

JCóczé hangversenye az „Smk®" kioszk előtt.
Kóczé Antal, az országszelte hírneves budapesti cigány prímás teljes zenekarával együtt, több napra 
terjedő hangversenyt rendez az Emke kávéliáz kioszkja előtt. A hangverseny sorozatot tegnap.

este kezdte meg.



LtílM agUMtus SZABADSÁG

mint Szolnok. Ez az oka annak a hajó­
törésnek, amelyről a következőket írják 
Szolnokról Schweiger Vilmos, a csata- 
szsögh-pusztai Baldácsy-féle alapítványi 
földek bérlője. Nagykürüből búzát szál­
lított a szolnoki állomásra. A szállítást 
Molnár Ferenc nagykörűi halászmester 
iíisebbszerü hajó végezte. A hajón 967 
zsákban 700 méterm. búza volt. A te­
herhajó súlyos rakományával szerencsé­
sen meglelte útját egészen Szolnokig, itt 
azonban, a midőn a Tiszahidjához ért, s 
annak 8 és 4-ik oszlopa között akart 
áthajózni, a régi Tiszahidaak (mely 1849 
évben a szolnoki csata alkalmával égett 
e), egyik vizalatti oszlopára eikamlott e 

a fsekóly viz miatt zátonyra jutott. A 
hajó egész súlyával ránehezedett a ki 
állott cölöpre úgy, hogy feneke bezuzó- 
dotí. A nagy nyíláson a viz a hajóba 
tódult, a buzarakományt elárasztotta, s a 
hajó elsülyedt, csak épp a födélzete lát­
áson ki a vízből. Nagy erőfeszítés és 
hosszas munka árán aztán sikerült a 
hajóról körülbelül száz métermázsa bú­
zát megmenteni, a többi azonban a hajó 
fenekén van. Ugyancsak a múlt héten 
sülyedt el Erdensohn M. A. szolnoki 
hajóiulajdonosnak egy búzás hajója Ti- 
azabeői község alatt. Ez a hajó Tisza- 
roffról szállított a szolnoki Hungária- 
malom részére ezer méterraázsa búzát, 
melyből semmit sem bírtak megmenteni.

* Párizs éjszakáiból, A Journal Írja: 
A múlt hót csütörtökén Louis Yarennes 
előkelő párizsi ur a klubjából távozva 
gyalog igyekezett hazafelé a boulevard 
des Capuoines mentén. Amint a Made­
leine templom felé befordult egy utóiba 
egy elegánsan öltözött, lefátyolozott arcú 
hölgy lépett elé s reszketve megszólí­
totta :

— Yarennes ur, az ég küldötte önt 
elem ! . . . nyújtsa a karját ... az éle­
temet menti meg . . .

A gavallér meglepetten állt meg ; 
ie ideje sem volt még válaszolni, a kit- 
íönös hölgy görcsösen a karjába fogód­
zóit és halkan, de rendkívül izgatottan 
beszélte a következőket:

Ne kérdezze, hogy ki vagyok. 
ne kérdezzen semmit ... ön ismer" en­
gem: én a társasághoz tartozó tisztessé­
géé asszony vagyok . . . Soha sem tudja 
meg azonban a nevemet, Segítsen egy 
bérkocsiba, ott többet mondhatok . . . 
az égre kérem, könyörüljön egy szeren- 
oetlenen,

Yarennes azonnal intett ‘egy arra 
haladó üres bérkocsisnak s abba beültette 
a hölgyét.

— Hajtson, amerre akar — mondta 
» kocsisnak.

A rejtélyes hölgy ekker elmondta, 
Hogy hűtlen a férjéhez, aki öt Párizshoz 
közel egy fürdőhelyen hiszi; reggel érke- 
2eít a kedvese meglátogatására.

— Többet nem mondhatok, csak 
annyit, hogy üldöznek. Ha ön meg nem 
uient, nem értem volna meg a reggelt.

, } arennes most már udvariasabban
bánt ismeretlenjével, de hiába igyekezett 
a fátyOIán áthatolni, nem láthatta az ar- 
cát. Egyszerre Yarennes érezte, hogy a 
teje kábult lesz. Hirtelen gyanútól meg- 
sopaíva ki akarta nyitni a kocsi ajtaját, 
de ebben a pillanatban a hölgy zseb­
kendőjét Yarennes arcára szorított!. Hogy 
mt történt azután, arra Varennes nem

emlékezett. Amikor félórával később a 
bérkocsi megállt a boulevard St-Mirhael 
egy híza előtt s a kocsi nem látta ki­
szállni az utasát, ajtót nyitott a Varen- 
nest eszméletlenül találta A közeli gyógy 
tárból érkezett segítséggel azonban ön­
tudatra ébresztette a gavallért, aki persze 
üresen találta a zsebeit. A vakmerő fá­
tyolos hölgyet most keresik.

szilárd és folyékony

rce^aböri fehérró 
*s gyöngéddé teszi

Mindenütt kukat*.
Glycerin szappan

ugy felnőtteknél, mint g/ormkeknél 
a leggyöngébb korbin a Iegtitäa&bb 
tisstitó szernek bizonyait, [mórt te­
kintélyek, mint dr. H )b a tvi 'v 
Souhau a, Frühwald, B.-eui Király 6* 
Gusztáv, Schaodlbauer s;b . . . álltai

legjobb eredrnStmye'haszaílt.

Letztes iózsef fényképészeti
festészeti és fónykópnagyi- 
t á s i műterme Piac-utca 44. 
d r. U j f a 1 u s s y-h á z. Állandó 
fénykópkiállitás a műterem 
kapu be járatánál levő kira­
katban.

* Olvasóink figyelmébe. A L:fka-fóle 
Mozgófónyképok Szinhá a még csak né­
hány napig látható Djbrecaubea a vá­
sártéren, melyre felhívjuk a n. é. közön­
ség b. figyelmét, hogy ne Ítéljen a 
Színház külső egyszerű világításáról, ha­
nem szerezzen meggyőződést a mozgó- 
fényképek előadásának páratlan tiszta és 
jóságáról.

Angol zephir tour istaing 2 frt 
Feketénél.

X A piac legélénkebb helyén egy 
üzlethelyiség kiadó. Cim a kiadóhiva­
talban.

A/a este az Arany Bika ká 
véház'oan Rácz Károly zenekara 
játszik.

Halálos csák.
Budapest aug. 10.

A farkasréti temető sírkövekkel sze­
gett parcelláinak egyikén gyors egymás­
utánban három uj sirt ástak mostaná­
ban. Kettőt közülők virágkoszoruk főd­
nek el s köztük üresen tátong még a 
harmadik, előre megásatva az által, aki 
ott óhajtotta aludni örök álmát meny­
asszonya mel ett, akit a végzet az es­
küvő előtt pár nappal ragadott el tőle, 
kérlelhetetlenül.

Yalóban megható tragédia befejezé­
sét jelenti ez a három sir, melynek csen­
des lakóit a határtalan gyermeki szere­
tet és a síron túl tartó szerelmi hűség 
fűzte egybe s vitte a halálba.

A szomorú eset részletei a követ­
kezők :

A koronaherceg-utcai Girardi-cég­
nek régebb idő óta alkalmazottja Zay 
József, az ősi Zay-család egyik oldalágá- | 
nak a leszármazottja. A fiatalember szór- \ 
galmával rövid idő alatt a cég egyik

legbizalmasabb embere lett. Ugyanebben 
az üzletben volt alkalmazva Boros An- 
nuska, Boros Pál, az állami hidkezeiő- 
iroda hivatalnokának feltűnően csinos é* 
kedves modorú leánya. A Hálálok egy­
másba szerettek, s miután a szülőknek 
egyik oldalról sem volt kifogása a há­
zasság ellen, júniusban jegyet váltott * 
szerelmes pár. — Az esküvőt augusztus 
10-éré tűzték ki.

Időközben az öreg Boros be'eg lett 
s hozzátartozói odaadó ápolása dacára is 
tüdőgyuladás következtében a múlt hé 
29-én elhunyt. Annuska, ki atvját rajon­
gásig szerette s a betegágya mellett volt 
éjjél-nappal, nem bírt megválni a ha­
lottól sem, folyton a kezeit és arcát csó­
kolgatva siratta őt.

Mikor pedig jul. 3l-én. a temetés 
előtt egy órával, a temetkezési szolgák 
le akarták zárni a koporsót, újra éles 
atyja tetemére borult és ajkara hosszú 
búcsú csókot lehelt. Ez volt a veszte. A 
nagy hőségben a betegségtől amúgy is 
elernyedt ember holtteste idő előtt osz­
lásnak indult s a bucsu-csók alkalmával 
— mint később az orvosi vizsgálat meg­
állapította — a leány az ajkán levő ki$ 
nyitott seben keresztül huliaméreg szí­
vódott fel.

Másnap beteg lett a leány, de hoz­
zátartozóinak semmit sem szólt Harmad­
nap azonban annyira erőt vett rajta a 
betegség, hogy nem palástolhatta tovább. 
Nyomban orvost hivatlak. A boldogtalan 
leány ajka ekkor erősen dagadni kezdett 
s az orvos vérmérgezést konstatált. Előbb 
msg akarták operálni. A betegség erede­
tét keresve azonban a konzultáló orvo­
sok megdöbbenve jö tek annak a tuda­
tára, hogy az apját rajongásig szerető $Ű 
gyermek hullamérgezést kapóit az aj­
kán levő kis pattanáson keresztül. Hut- 
laméreg ellen pedig nines orvosság Kí­
méletesen tudomására adták az alig öz­
vegyé lett édes anyának és a vőlegény­
nek a szörnyű felfedezést, hogy Annuska 
menthetetlen.

Az amúgy is lesújtott család tagjai 
megdöbbenve értesültek a borzasztó kö­
vetkezményekről s a legnagyobb gonddal 
és titkolt fájdalommal ápolták a gyer­
meki szeretet martyrját. N ipről-napra fo­
kozódó kínok között vergődött a jobb 
sorsra érdemes leány, míg végre is szom­
baton kiszenvedatt.

A menyasszonya betegágya mellől 
egy percre sem mozduló Zay József majd 
megőrült a fájdalomtól s a mindenét el­
vesztő édes anyának kellett a szinte ön­
kívületbe esett fiatalembert vigasztalni.

A tragikus véget ért menyasszonyt 
az esküvőjére készített fehér ruhában hét­
főn temették el. Nagy és igaz részvét kí­
sérte utolsó útjára a gyermeki szeretet 
áldozatát.

A farkasréti temetőben az édes apja. 
közelében jelöltek a leány számára sír­
helyet. Künn a temetőben a temetési 
szertartás alatt a vőlegény észre vette, 
hogy menyaszonya frissen ásott sírja s 
az apja sirhantja között még van egy 
simák megfelelő hely. Egy gondolattól 
megkapva, nyomban félre hívta a temet­
kezési vállalat kintlevő megbízottját.

— Boldogult menyasszonyom és m. 
apja sírja között, úgy látom, még van 
egy sírhely — mondta izgatottan. — Kö ­
nyörgöm, vegye azt meg a temető igaz­
gatóságától, szükség lese rá egy-két nap 
múlva.

Hoffmann temetés rendező megbök­
kenve nézett rá.

— Tudom, — kezdte magyarítani 
szavait — hogy valaki meghal pár bh#$

ÜP
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múlva közülünk s azt akarom, bogy min 
egymás mellett feküdjenek.

Hoffmann eleinte húzódozott, de 
végre is, bogy a feizaklatoit kedélyű eni- 
berl megnyugtassa, elfogadta a megbi- 
xáal. Zay nyugalma csuk akkor állt tel­
jesen helyre, mikor a sírhely megvételé­
ről ezálo báieát már magához váltotta.

Boros Pál özvegye — ?ki megdöb­
benve értesült Zay e»örnyü gondolatairól 
s a 1t bbi r< konok aggódó figyelemmel 
őrizttk a$óta azexaltált lelkű fiatal em­
bert. Kedden a torstól annyira sújtott 
anya s a vigasztalhatatlón vőlegény együtt 
ültek délben az asztalnál özvegy Bo- 
rcené Szalag-utca 16, ez. alatt levő la­
kásán. Nem ebédeltek, csak sírtak. Úgy 
délután tél négy óra felé Zay kérte öz­
vegy Borosnál, hogy menjentk ki a te­
metőbe, 6 már megásatta menyasszonya 
mellett megának a sírját, ven revolvere 
is. Be Ír fekszik majd kint a nyitott sírba, 
agyonlövi magát s jó lesz mindjárt rá­
borítani a kiásott földet, mert ő nem 
élhet a menyasszonya nélkül.

Az annyi megpróbáltatásban ke­
resztülment szegény özvegy n egrémülve 
hallotta az ifjú terveit és zokogva kér­
lelni kezdte, hogy ne gondoljon ilyes­
mikre.

A fiatalember a sok kérésre látszó­
lag megnyugodott. Pár perc múlva azon­
ban kijelentette, hogy nem bír élni a 
menytsszcnja nélkül, azzal átment a 
másik szobába, amely azelőtt az elhunyt 
leányé volt. A falon függött az elhunyt 
életnagyságu arcképs. Elébe térdelt s 
mielőtt a másik szoba küszöbén levők 
meggátolhatták volna, agyonlőtte ma­
gát . , ,

Nyomban meghalt.
A házbeliek telefonon értesítették a 

rendőrséget a történtekről. Az odasiető 
rendőrorvos azonban már nem segíthetett 
rajta. A zsebeiben három levelet ta'ál- 
tak. Az egyiket az édes anyjának, a má­
sikat a menyasszonya anyjának s a har­
madikat a Girürdi-cég főnökéhez intézte, 
A helyszíni szemlét megtartó Huszár 
rendőrfogalmazó, miután a zsebeiben ta­
lált leveleket s igyélb dolgokat magához 
vette, intézkedett a holttestnek az or­
vostani intézetbe szállításáról.

Az édes anyjához intézett levál így 
hangzik :

Szeretett kedves jó anyám 1
Mire soraimat veszi, már én ta­

lán kihűlt e tetem leszek. Azért én a 
a Farkasréti temetőben egy sírhelyet 
fenntartottam magamnak a menyasszo­
nyom és aposom sírja között, a VIII. 
tábla 4 sor 129. szám alatt. A Szojka 
temetés vállalkozónál (Batt hy ány- ut ca 
24.) Hoffmann ur már tudja, hogy mit 
kell tenni, mert már adtam neki uta­
sítást, hogy tartsa fenn azt a helyet 
számomra. Kérem szeretett anyámat, 
ne hagyja holttestemet felboccoltatni, 
helyezzenek ravatalra, ahol szegény 
megboldogult menyasszonyom feküdt 
és onnan vigyenek ki apósom és 
menyasszonyom közé. Remélem, hogy 
ezt megteszik és megbocsátanak azért 
» szomorúságért, amit tettem által 
okoztam.

Üdvözlöm valamennyiüket szám­
talanszor

U. i. Boldogan halok meg, mert 
közelében leszek annak a szeretett lény­
nek, aki az életben nem lehetett az 
enyém.

J óska.

SPORT.

* A tornaegylet versenye. Ama tep-
nepi spor fairünkre vonatkozólag, hogy 
az olympiai versenyek miatt a rendes 
szeptemberi országos versenyek elmarad­
nának, megjegyezzük, hogy annak ki­
jelentésére kérettünk fel, hogy az idei 
országos versenyek a rendes időben — 
szeptember hó első felében — meg lesz­
nek tartva, még pedig amint a jelek 
mutatják, a biztos siker jegyében.

TÁVIBATOK.
A japán-orosz háború.

London, aug. 10. A Daily Teleg- 
raprak jelentik Csitulói tegnapi kelettel, 
hogy Port-Arlurnál csata volt. Két Port 
Artúrból Csifuba érkezett hírnök, kik a 
várost 5-én este hagyták el, azt jelentik, 
hogy a japánok 4-én este támadni kezd­
tek az oro:-z erősségek fővonalain, me­
lyek az oroszok bal szárnyán túl terjed­
nek. Hir szerint mind a két hajóhad is 
résztvett és a küzdelem kora reggelig 
tartott. A japánok különböző támadáso­
kat kisérel tk meg és ismételten súlyos 
vesstesfgtklel visszaverték őket. Úgy 
birlik, hogy az ez alkalommal való vesz­
teség a Farkat dombnál és Zölddombnál 
szetvedeu vereségeket is felülmúlja. Az 
oroszok részéről bir szerint több mint 
ezer enber tse't el. Ezt a veszteséget 
mondják az egész háború során a legsú­
lyosabbnak. Hir szerint Port-Arthur pol 
gári lakossága támogatta az orosz csa­
patokat. A hajóhadat ért károkról eddig 
mitsem tudni.

Csifu, aug. 10. A japánok Port- 
Artur ellen külömböző támadásokat kí­
séreltek meg, de eredménytelenül, mert 
isnóulten tuijos uszesrgeket szen­

vedtek.

London aug. 10. A Standardnak je 
lentik Tiencinböl tegnapról : A kínai kü­
lügyi hivatal közölte a jaj á> í követtel, 
hegy egy talár táborm k azt jelentette, 
hogy 400 tunguz rabló lépett át a harc 
színhelyéről kinai területre japán tisztek 
vezetése alatt. A oroszok tiltakoztak és 
azzal vádolják a kínaiakat, hogy a ja­
pánoknak kedveznek. A japán követ ta­
gadja, hogy a tunguzok japán vezetés 
alatt álltak.

Merénylet a spanyol király ellen
Paris, aug. 10. A spanvol 

ellen merényletet kíséreltek meg.
kind y 
A kü-

lőnvonat rgyik kocsijába, amely a király 
utazni akart, egy bombát helyez ek H- 
Az utazást ez okból elkeltett ha­
lasztani.

Waldeek Ronsseau meghalt.
Paris, aug. 10. Waldeek Rousseau 

Péter volt köztársasági elnök meghalt. 
Szülelett Renn ősben 1846. december hó 
2-án. 1879-ben került a képviselőházba. 
Két ízben volt belügyminiszter. 1895. 
óv janu'r havában választolták meg el­
nöknek. A második választásnál Faunr 
Félix javára visszalépett.

A szerb király koronázása.
Belgrad, aug. 10. Péter király ko­

ronázásit szeptember 4-én lesz Belgáid­
ban, felkenetése pedig később lesz Tó­
csában.

Anya és leánya.
Köln, aug. 10 Egy gazdag aszorav- 

nál jóidéig szolgált a legnagyobb meg­
elégedésre egy fin al leány, akiben sarát 
gyermekét ismerte föl, akit régen elve­
szített. Azonnal kiuialványozott a leányá­
nak százezer márkát. De az mm fogadtat- 
el, hanem kijefeutette, hogy tovább is­
szolgálni akar.

Lopás egy amerikai fürdőn.
New Port, aug. 10. Az ellopott ék­

szerek egyrésze megkerült. Egy kétszáz­
ezer dollár értékű ékszert Okden Gölecz 
mi Iliéi dús leányánál, aki egy herceg fe­
lesége, megtaláltak. Az eset nagy feltű­
nést keltett a fürdőhelyen.

Véres korcsmái verekedés.
Nagyvárad, aug. 10. A biharme - 

gyei Fur a községben véres korcsmái ve­
rekedés volt. A falu egész legénysége 
résztvett a verekedésben, botokkal ée 
bicskákkal. Cs> pó Imre halva maradt & 
helyszínen, a két Fekete-testvér pedig 
életveszélyesen megsebesült. A csend­
őrök több legényt letartóztattak. Nagy­
váradról Gan hy ügyész a törvényszéki 
orvosokkal Furtára utazott.

Nagy tüzek.
Budapest, aug. 10. A hunyadira * 

gyei Nagy O-ztró községből jelen.ik, 
hogy ott tűz ütött ki és hurminckiienc 
ház leégett melléképületekkel együtt. h% 
épületekben sok gabona és takarmány 
is elpusztult. — Riskón hatvan ház égetn­
ie, valamint az egész termés.

Osztálysorsjáték,
Budapest, aug. 10. Az osztálysorsjá­

ték mai búzásán a következő nyeremé­
nyeket sorsolták ki:

20.000 koienát nyert: 21675.
10 000 koronát nyertek : 15332 

32166 42663.
2000 koronát nyertek : 7224 9005. 

97330 109797.
1000 koronát nyertek: 3594 104598 

105348,

Tilos a takarmánykivitel.
Becs, aug. 10, A takarmány kivitel 

tilalmat holnap közhírré teszik.

1904. augusztus

Szeretett fiuk és rokonuk
Jóska,
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Gabonatőzsde.
Budapest, augusztus.10. Buzakinálat 

jó vételkedv javult. Emelkedő irány­
ai mellett 16,000 métermázsa ké­
rőit forgalomba 5 fillérig drágább ára­
kon. Egyébb gabonanemek közül rozs 
10—15 tengeri és zab 5 fillérrel drágább. 
Idő: meleg.

Búza októbere 10‘81—82
„ 1905 áprilisra 11-01—02

Rozs októberre 8.50—51.
1905 áprilisra 8.77—78.

Zab októberre 7.40—41
,, 1905 áprilisra 00—00 0 

Tengeri augusztusra 7.36—37.
szeptemberre 7.24—29.

n 1905 májusra 7.37—38
Repce augusztusra 11.15—25.

Debrecen, Kistemplombazár.

Postakert21 számú nyaraló 
előnyős feltételek mellett 

eladó, értekezhetni Kovács 

Gyula vasüzletében.

J1243—1904.

Árverés hirdetés.
Debrecen s%. kir. város 

Tanácsa a Monostor, Apafája és Sa- 
vóskut erdőségeknek legelőül való 
bérbeadására nyilvános árverést 
hirdet.

Az árverés folyó 1904 év 
augusztus hó 1.2 ik napján (Péntek) 
d. e. 11 órakor fog megtartatni a 
városház nagy tanácstermében.

Az árverési feltételek a városi 
számvevői hivatalban a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Debrecen 1904. augusztus, hó
8-án

A városi Tanács.

843 —1904. V, k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbirótágnik V 

1666—2- 1»04. számú végzése 
folytán közhírré tétetik, miszerint 
Kohane Emil, bécsi bej. cég részére 
Marosi Gizella Debreceni, lakos 
tói 240 kor. tőke, ennek 1904 évi 
május hó 15 napjától számítandó 6% 
kamatai és eddig összesen 73 kor. 
50 fill perköltség erejéig 1904. évi 
június hó 30 án biróilag foglalt és 870 
K. becsült női kalapok, virágdíszek és 
üzleti fölszerelvényekből álló ingósá­
goki 904. évi augusztus hó 12-én déle­
lőtt 7a 10 órakor kezdetét veendő és 
alperes üzletében Piac-utcán 65. sz. 
háznál megtartandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet ígérőnek azon­
nali készpénz fizetés mellett, szűk 
ség esetén becsáron alul is elfog­
nak adatni.

Debrecen, 1901. évi július hó 
25-én.

Tértik Péter
bírói kiküldött.

Ili először! Itt eMsiSrf
Csak néhány napig látható!

Debrecenben a vásártéren legnagyobb
kényelemmel felszerelt csarnokban. Az 
első és legnagyobb ilynemű hazai válla­
lat saját vilanyvilágítási teleppel 20 k'< 
erejű gőz dynamo locomobillal.

e3ÖJT Lifka-fó e ideal *^MI
E E E < T K O B I O 8 K ti P

(Villamos mozgófényképek)
w sm m mm Mm sfe «
élő sensatiós műt itványok életnagyság­
ban a legnagyobb tökéleteteségben 
Ki tűnte've számos országos kiál itáson. 
az életből véve termés/et utáni felvételed 
reprodukálása á tál a gyönyörű ezcénák, 
akiuáüiások, látván yo-ságok, drámák., 
regék, bikaviadaiok, harci események, hu- 
moristikus történetek, illusiók stb. 800 
számból áll az összes miisorozat 11 Leg 
szonzáeiósabb-ik az elő mutatványok.

Műsor: F. hó 10-től 11-ig. 1 üht- 
zás Nizza és Monaco között, felvéve a 
robogó gyorsvonatról. 2. Dolgozó elefán­
tok egy fűrésztelepen (Indiában), 3 Egy 
érdekes újság cikk. (Tréfás), 4. Az ül­
dözött vadorzók. (Nagyon érdekes) Köz 
delem a vadorzókkal, az elfogatásiak és x 
többi, ;>. Fi egoli, a hires átváltozó mii 
vész 18 különféle átváltozásaiban, 6. 
Menyasszony szöktetés Automobilon, 7. 
A vőlegény vávAsa és üdvözlése. 8. , A 
szöktetés, 9. Az apa üdvözlése, 10 Ér­
kezés a templomnál és az esketés, lt. 
Az apa el késése és végül a kibékülés, 
12. Szarvas vadászat erdőn és vizen, 13- 
Port-Arthur védelme! 14. Little Tick, 
hires amerikai komikus az ő 1 méter 
hosszú cipőivel.

Minden 2-ik nap uj műsor 1! Na­
ponta 3 nagy előadás. Hétköznap este T, 
8_ és 9 órakor. Vasárnap délután 4 órá­
tól minden órában. Minden kedden és 
csütörtökön este 9 órakor előadás urai 
részére, igen érdekfeszitő látványosság 1!

Helyárak: Zártszék 40 kr., I. hely 
30 kr., II. hely 20 kr., III. 15 ki\ Gyer­
mekek 10 éven alul az első 3 helyen a 
félárt fizetik, III. hely 20 kr. Katonák, 
és gyermekek a Ili. helyen 10 krajcár.

Távol állváa vásári reklámoktól., 
vsak azt az egyet vagyok bátor megje­
gyezni, hogy Elektro Bioseop szinh latot 
a mai kor magaslatán áll, ennélfogva 
kérem az itteni n. ó. közöséget, a midéi 
számosabb látogatásával pártfogóiéi i!

Szívás pártolást ké-1 tisztelettel
Hifiét SrmsditT

túl ajionosnö.

ruhcmosáshoz a 
legjobb kékitő- 
szer. Törvénye- 
senvédve Mosó 
intézetekben, 
háztartásokban 
a legkeveltebb 

ruhakékitő.

sö ésfelü lmulhtatlan! kis üveg 24 fillér, tizszevi mosáshoz elegendő — egy nagyin eg TOO kor., fél üveg 1 kor
KAPHATÓ MINDENÜTT. — Utánzatoktól óvakodjunk !

Ktnáriagos gyártó^ fftocfísinger testverefí yegye8zeti ■■ - —MPEST’ Hózsa utca ®
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F
lemezek, filmek előhívó 
és rögzítők, aranyfürdők, 
cart on ok dús választék­
ban, gyári áron részlet- 
fizetésre is kaphatók :

Borsos Kólánál
Debrecen, Városház épület.

Tanítás és sötétkamara hasz- 
o o aálata díjtalan, o o

Virágüzlet áthelyzés.
Van szerencsém a n. é. közön­

séget értesíteni, hogy a pDc-níca 
5®. **. <i. 10 év óta fennálló.

Virágkereskedásemei
építkezés miatt augUf-tfHN hó 1-én 
l'lfc-ntra fit), ezím elé, a keres­
kedelmi és iparkamara házába, a 
, Froh ner“-szál le da mellé helyezem 

át.

Amidőn az eddigi szives párt- 
.ogást megköszönöm, kérem b. 
támogatásukat uj helyiségemben is. 

Teljes tisztelettel

JjiiuifFa A Ilije 8
mükertész.

wmmmKmwBMsw&mBESBmaaswisim*,
* BRÁZAYÉÜ 4
SOSBQRSZESZ'

HAGY ÜVEG ARA! 2 KOROM 
SKiS ÜVEG ARA: 1 KOROM
HASZMMATI UfASITAS MINDEM ÜVECHÜ 

MÍUEKEIVÍ VÁM!

’TT’ érték kiültetési ideje megérkezvén ,♦elhívom tigs 
-“telt virág kedvelő közönségét hogy kertészeti te­
lepemet megtekinteni kegyeskedjenek ahol minden 
kigondolható növények szép erőteljesek és nagy 
mennyiségben legnagyobb váladékban olcsó árban

kaphatók!
vásárolt Ecvhiyek laza száülalrak esetleg ki is filtetelnel

Tömeges látogatásért esedezve vagyok teljes tisztelettel
PaoEelt Jéssko®m\

Telepem: Margit fürdővel szemben, Ferenc József ut 6 számi
alatt van Debrecenben, I

tjd

sérvkötökben

m s* é ft !

Keleti-féle legajabb ee. ét kir, uib. sérvköíij 
pneumatikus gummi-pellotával,a IcgtöktieVa 
*ekb a nisga nean ben. Nem csúszik, nem okaa 
kellemetlen njon ist és rendkivtll kitfleő ték~ 
Tése élt»! fwlflimn] minden mis gyártsaínyt;

Egyoldalú
Kétoldalú

12 korona 
24 korona.

Cs. és kir. szeb. Keleti-féle „Gemml-sérVkötő-
szarvasbfr vádőv ej és bitit ns ági öt vei külön csen gyerge és ryoroást ntm keá 
•\&.o ff) < ne! rek ki'űnő sto'g áiaioi tesz, éjjt i hasi nálatrs melegen ajánlható

Ara: Epyddfilu 10 karra — Kétoldalú 20 korona.
,J n valódi angol acél rugéyal egyszerű de igen szolid 
) || / és lanes kivitelben 1 Arak 6—8—10 korona.

L 11 lIlUluA Trsii f jtnr szrti gjáramban teljes jótállás és leg- 
u’ér>mtl áruk ntlJett készülnek továbbá 

Kö'áísk éí mCkerek an putáltak részére.
E6!iiz(k cs egyet es arték ferdénnőitek részére, 

léit és t£ngépek, cicnb-, térd és bokaizfilót gyu- 
lídéfiá stb. tatkcUk, j>}on/Oibaj, vándorvese, köl- 
drlöérv és !<5#.ó has ellen 7—24 koronáig.
Bavilajköték 5—11 koronáig, Gumigörcsér harisnyák, 
8- 16 koronáig, heretartók, 0.50—4 koronáig (Sua- 

pe nsor) stb.
Legújabb szerkezetű

Efcitc cló-I cesik is szélek
K t I adf ovik c s rikkancs ezámf ra elismert leg. 

jcbl n ii 6b- g, eredeti g) áii áruk mellet!
Újdonság Igen célszerű

Cí. ($ lo $z. 8»sg1a'sn hjgierikis snbaUr- 
*2ík (t set) legn intésén záihatófedéllel !

8t!. 0,,ifDr.'' ^Uék, eredi ti angol sInaetpspu os. lygiemkue köpőcsészék, irrigátoiok, fecskendő 
gtömlok, inha;álé-gé] tk, pötcsapok (ltaiht tér.) valaniit a betegápolásból és betegk én y elembe«

vale összes cikkek gyári raktára.

"Fi»fltOS efép fgépiuiajdo- Kentőszekiények első segélyhez,
x * l non k tésiére ! ! Itgujt lb miniszteri elóirás ezerint.

Olinitni f ^a^di fiaiuií. évszu-kü önlegessegek eredeti párisi csomagolásban Orvosilag 
Vöuiiiu.i • ajánlva I Feltétlen bi tos es áriáin atlan Arak öummi 2—12 koronáig. Hal

hé vág 6— 12 koronáig.
^ Aí AvsíPVí L iPess: riun- occ asivuii ) Mer sn ga tar ár uj módszere sseriut, több mínii 
* 'l 100-szoi' hasiaálana. Orvosi rendeletre adatik ki Ara kor. 8-6. Beve

’éttő készülék hozzá tor .-i , J\ői biztensági szivacs, ára tucatonként kor 4- 12.
Legújabb ltWS-4. tvi körülbelül 3CX0 díszes flj J Auto Vaginal Spray! |J] J
átirat tar tani a zó árjegyzékei titoktartes mellett a legbiztosabb és legkényelmesebb női k<$-

küld ingyen és bérmentve. löclegesség, ára kor. 16.-.

Keleti J, Budapest, IV, Koronaherceg-u. 1T.
(a főtiszteit ndő Servita-rend zárda-palotában.)

Gyár : Központi városház.

Figyelmeztetés ! Esi n hirdeti ne való t ontakozástnl 
küldéet vei 20 ki r. felüli bevásariasi-ál 

zaiikryi kedvezményt nyújtok.

Alapítva 2878. au....■■■—n
továbbá ezen hirdetmény b-s

Oummiárukr.ál 20 siá«

I smeaeoeeis *vnsr t term -nv te; .rxsvX.' rrp^rorr^a. ví cí*- rsw. -

Debrecen, nyomatott László Jozsei könyvi yoiíjVájóbfH.


